



SAVJET RTCG

Ombudsman RTCG

Podgorica, 09.01.2025.

Predmet: Izvještaj, zapisnik i mišljenje Ombudsmana na prigovor od 19.12.2024 koji je uputio Media Centra

Povod za dostavljanje prigovora je uživo uključenje novinarkе Marije Orlando u Dnevniku 2 emitovanom 20. novembra 2024. godine sa proslave jubileja 80 godina Radio i televizije Crne Gore.

OPIS PRIMJEDBE/PRIGOVORE

TVCG je u Dnevniku 2, emitovanom 20 novembra 2024, koji se emituje na prvom i drugom kanalu, sakrio informacije koje su od važnosti za građane. Naime, istog dana drugi mediji su objavili izjavu predsjednika Crne Gore koji je povodom obilježavanja 80 godina od osnivanja RTCG i odbijanja da dođe na ceremoniju rekao da je, uz duboko uvažavanje tog značajnog jubileja, uprkos pozivu menadžmenta da prisustvuje i govori na svečanoj proslavi, odlučio da uputi javnu čestitku: „Jer smatram da bih svojim prisustvom dao legitimitet brojnim negativnim praksama Savjeta i rukovodstva Javnog servisa, o kojima sam javno govorio proteklih mjeseci“. „Kako tada, tako i danas, smatram da je tom zakonskom izmjenom omogućeno da vršilac dužnosti direktora, koji prethodno nije ispunjavao zakonske kriterijume, bude ponovo imenovan“, kazao je Milatović. Posebno, kako je naveo, zabrinjava da se imenovanje dogodilo uprkos više pravosnažnih presuda u tom slučaju, što jasno pokazuje nedostatak volje da se poštuju sudske odluke. U izjavi Milatović se poziva i na poslednji Izvještaj Evropske Komisije. U prilogu emitovanom u Dnevniku 2 u vezi sa proslavom Dana RTCG, novinarka Marija Orlando je tokom izvještaja sa mjesta održavanja ceremonije samo saopštila da je „predsjednik svih građana Crne Gore, Jakov Miulatović odlučio je da ne prisustvuje proslavi jubileja 80 godina, zbog neslaganja sa trenutnim menadžmentom javnog medijskog servisa svih građana“. Gledaoci i slušaoci RTCG su ostali uskraćeni za punu informaciju u vezi sa nedolaskom predsjednika

Milatovića jer su urednici odlučili da sakriju u Dnevniku 2 od građana ono što su objavili ostali mediji kao važnu vijest. Neobjavlivanjem ovih informacija TVCG je prekršila profesionalni standard koji je propisan Pravilnikom o o profesionalnim principima i standardima RTCG a koji se odnosi na KREDIBILITET u izvještavanju: „Informativni programi moraju tačno da prenose događaje, podatke i izjave, omogućavajući gledaocima da sami formiraju stavove. Novinari i urednici su odgovorni ne samo za ono što objave već i za ono što prećute a od interesa je za javnost.“ Neobjavlivanjem informacija u vezi sa ocjenama stanja u javnom medijskom servisu od strane predsjednika Crne Gore i skrivanjem informacija, nesumnjivo je došlo do kršenja profesionalnih standarda.

ODGOVOR NA PRIGOVOR

U odnosu na prigovor Media centra na izvještavanje novinarke sa proslave jubileja RTCG u Muzičkom centru, Ombudsmanu RTCG navodimo sljedeće:

Činjenica je da novinarka koja je izvještavala sa svečanosti povodom jubileja 80 godina Radio i televizije Crne Gore nije precizirala sve u informaciji koju je saopštila u uključenju za Dnevnik 2, ali je navela da je razlog nedolaska predsjednika države Jakova Milatovića na proslavu jubileja RTCG neslaganje sa trenutnim rukovodstvom Javnog medijskog servisa. Napominjemo da je kompletna informacija sa detaljima iz saopštenja Milatovića bila pravovremeno objavljena na Portalu RTCG, tako da Javni medijski servis nije imao namjeru da prikrije bilo šta, a gledaoci/slušaoци/čitaoci imali su uvid u punu informaciju o razlogu nedolaska predsjednika države u Muzički centar na proslavu jubileja RTCG održanu 20. novembra 2024.

Uredništvo TVCG

MIŠLJENJE I PREPORUKE OMBUDSMANA

Mišljenje Ombudsmana:

Prigovor Media centra se **prihvata**. Ombudsman smatra:

Novinarka Marija Orlando u uključenju uživo iz Muzičkog centra sa proslave jubileja 80 godina RTCG nije u potpunosti saopštila informaciju o razlozima nedolaska predsjednika Jakova Milatovića na proslavu jubileja. Ukoliko zbog specifičnosti izvještavanja uživo nije mogla da precizira sve informacije iz saopštenja predsjednika Milatovića, saopštenje je u cjelosti moralo biti prezentovano u Dnevniku 2 nakon uključenja. Uprkos pojašnjenju uredništva da je kompletna informacija sa detaljima iz saopštenja Milatovića bila pravovremeno objavljena na Portalu RTCG, tako da Javni medijski servis nije imao namjeru da prikrije bilo šta, a gledaoci/slušaoци/čitaoci imali su uvid u punu informaciju o razlogu nedolaska predsjednika države u Muzički centar na proslavu jubileja RTCG održanu 20. novembra 2024. Ombudsman smatra da je napravljen propust jer je kao na Portalu saopštenje trebalo biti prezentovano i u Dnevniku 2 te prihvata prigovor Media centra.

Preporuka Ombudsmana:

1. Ombudsman i u ovom slučaju preporučuje edukativnu mjeru: razgovor urednika Prvog programa TVCG Bojana Terzića sa kolegicom Marijom Orlando u kojem bi joj skrenuo pažnju na propust i posledice, kako se slično ne bi ponovilo a ombudsman predložio strožije mjere.
2. Ombudsman takodje preporučuje urednicima česte razgovore sa mlađim kolegama sa fokusom na profesionalne standarde i principe kredibiliteta, tačnosti i nepristrasnosti u izvještavanju, i utvrđivanje internog protokola za uključenja uživo da bi se izbjegli slični propusti.

Zaključak:

Prihvatanjem ovog prigovora i primjena predloženih mjera trebalo bi da služe kao primjer konstruktivnog rješavanja propusta i doprinos unapređenju rada RTCG..

Ombudsman RTCG

Dana: 09.01.2025.

Moa Mosobuti